



DÉLMAGYARORSZÁG

AZ MSZMP SZEGED VÁROSI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

Lakások, iskolák, óvodák

Ülést tartott a Csongrád megyei tanács

Csongrád megye tanácsa tegnap, csütörtökön Szegeden, a megyei tanács ülésházájában, dr. Perjesi László tanácselnök vezetésével ülésezett. A tanács munkájában részt vett dr. Komócsin Mihály, az MSZMP Csongrád megyei bizottságának első titkára, dr. Petri Gábor, az Elnöki Tanács tagja, országgyűlési képviselő, Péteri István, a Központi Népi Ellenőrzési Bizottság elnökhelyettese, dr. Főrfán Gyula, a Minisztertanács Tanácsi Hivatalának főosztályvezetője. Ott voltak még a megye országgyűlési képviselői, a városok, járások társadalmi, politikai életének vezető képviselői és a meghívott vállalatok igazgatói.

A testület egyperces néma felállással adózott dr. Máthé Ferenc tanács tag emlékének, aki a közelmúltban hunyt el. Munkásságát, érdemeit a tanács jegyzőkönyvben megörökítette. A testület a tegnapi ülésen megvitatta és elfogadta a tanács tagok időközi választásáról, a lejárt határozatok végrehajtásáról, a végrehajtó bizottság két tanácsülés közötti tevékenységéről, a vb 1977. évi munkájáról, a tanács tavalyi költségvetési és fejlesztési alap gazdálkodásáról, a nem tanácsai ötödik ötéves tervi fejlesztések helyzetéről, a várható alakulásáról, az élelmiszergazdasági és vizsgázkodási bizottság munkájáról előterjesztett beszámolókat. A megyei tanács személyi kérdésekben döntött, s végül interpellációra került sor.

Irányítás és ellenőrzés

A végrehajtó bizottság múlt évi munkájáról készült beszámolót amelyet dr. Perjesi László terjesztett elő, nagy érdeklődés kísérte. Ennek a napirendnek a vitájában tizenegyen kértek szót. Az érdeklődés érthető, hiszen a vb fontos irányítási és ellenőrzési feladatokat lát el a megyében. A végrehajtó bizottság tevékenységének középpontjában az MSZMP XI. kongresszusa, a Központi Bizottság határozatai, a kormány döntései, a megyei pártbizottság határozatai, a tanács döntéseiből és a hatályos jogszabályokból adódó feladatok megoldása állt. A testület tevékenységében az ágazati és a területi jelleg összehangoltan értékelte. A múlt évben a vb kiemelten foglalkozott Szeged, Csongrád, Kistélek, Csánádpalota végrehajtó bizottságának és a szegedi járási hivatal munkájával, a nomenkláturális határozatok megvalósításával, az egészségügyi integráció, az egészségügyi intézmények etikai helyzetével, a táppénzes helyzet tapasztalataival, a tanácsai vállalatok gazdálkodásának értékelésével, a kedvezőtlen adottságú és a szanált termelőszövetkezetek helyzetével, a tanyán élő lakosság életkörülményeivel, hogy csak a legfontosabb napirendeket említsük.

Az ágazatpolitikai célkitűzések döntő többsége megvalósult, emelkedett az ellátás színvonala, javult a káderek helyzete. Az eredmények kedvező kiindulási alapot adnak a középtávú terv időarányos teljesítéséhez. A megyei tanács elnöke a szóbeli kiegészítésben azonban rámutatott arra, hogy a jövőben még nagyobb figyelmet kell fordítani a vb határozatok végrehajtásának ellenőrzésé-

re és az ellenőrzés módszereinek javítására. E téma napirendi vitájában felszólalt Balogh László (Csongrád) és hangsúlyozta, kitűnő módszer, hogy a vb a helyszínen vizsgálta a városok, nagyközségek végrehajtó bizottságainak munkáját. Szólt arról, hogy a különböző tanácsai bizottságok jól együttműködnek a végrehajtó bizottsággal, javaslatokkal nagyban segítik a testület tevékenységét. Dr. Ördög Piroska (Szeged) az ellátatlan peremkerületekre, így többek között Tápéra hívta fel a figyelmet, és kérte, hogy az elmaradt kereskedelmi beruházásokat mielőbb pótolják. Molnár Sándor, (megyei népfronttitkár) a tanács és a népfront együttműködését elemezte. Hangsúlyozta, a közös munka elősegítette a lakosság jobb közéleti szereplését, a helyi feladatok pontosabb végrehajtását. Martonosi Andrásné (Hódmezővásárhely) felvetette, hogy a munkavállalók kiközvetítési rendszere mennyiben segít a munkaerőhelyzetben, csökkent, vagy növekedett-e a fluktuáció. Munkácsy György (Szeged) aláhúzta, hogy a vb. határozatok nem maradtak papíron, célszerűségeket, korszerűségeket az élet bizonyította. Dr. Dobóczy Károlyné (Szeged) arról beszélt, törekedni kell a szanálási költségek csökkentésére, hogy a lakásárak ne emelkedjenek. Elemezte a munkásszolgálat-akciókat és kérte, a tanácsok kísérjék figyelemmel, hogy a munkások miként részesednek az állami és szövetkezeti lakásokból. Szólt az egészségügyi ellátásról, megjegyezte, az egészségügyi intézmények kiépítettsége, felszereltsége és egyes területeken a szakember-

ellátottság nincs összhangban az igényekkel. Dr. Kereszty Béla, (megyei főügyész) a tanácsai munka színvonalának emelkedéséről szólt, aláhúzta, hogy az államigazgatás jelenlegi legfontosabb feladata az irányítás javítása, az ellenőrzés fokozása. Dr. Petri Gábor Csongrád megye egészségügyi helyzetét elemezve kifejtette, a városi kórházak zöme elavult s nem felelnek az igényeknek megfelelően. A fejlesztés gyorsítására és a meglévő tervek végrehajtására hívta föl a figyelmet. Dr. Csányi Mátyás (a megyei tanács vb

munkaügyi osztályának vezetője) beszélt a megye munkaerőhelyzetéről, a munkavállalók kiközvetítésének tapasztalatairól; megjegyezte a közvetítettek 26 százaléka többször változtatott munkahelyet. Farsang Lászlóné dr. (a megyei tanács vb kereskedelmi osztályának vezetője) az ellátás helyzetét elemezte, szólt a legfontosabb kereskedelmi beruházásokról. Molnár Imre (szegedi járás) a végrehajtó bizottság határozataihoz szólt hozzá. A vitát végül dr. Perjesi László foglalta össze és választolt a felvetett kérdésekre.

Tanácsi gazdálkodás

A múlt évi költségvetési feladatok ellátása és a fejlesztési tervek megvalósítása eredményes volt. A tanácsok, az intézmények feladataikat nehezebb gazdasági körülmények között is jól oldották meg. A szervezettebb és hatékonyabb munka lehetővé tette a középtávú fejlesztési terv időarányos teljesítését. A múlt évre előirányzott 4451 lakással szemben 4945 épült a megyében. A túlteljesítést elsősorban a nagyarányú magánlakás-építkezés idézte elő. A tervezett 240 bölcsődei férőhellyel szemben 320, míg az előirányzott 675 óvodai hellyel szemben 934 épült. Megkezdhetjük munkáját a "hódmezővásárhelyi gépipari szakközépiskola", a szegedi általános és középiskolai kollégium. Erre az évre áthúzódott a szegedi 208 férőhelyes középiskolai kollégium, és 600 adagos konyhája, valamint a szentesi 2000 adagos központi konyha építése. Igen jó ütemben haladt, — a tervezettnél gyorsabban — az új szegedi Tisza-híd építése. Javult az intézmények által nyújtott szolgáltatások színvonala. Az eredmények ellenére azonban több területen hiányszorú is tapasztalható volt. A tanács határozataiban többek között szükségesnek tartja a gyermekintézmények továbbfejlesztését, az idős korúakról való fokozottabb gondoskodást, a munkások és tanyán élők életkörülményeinek rendszeres javítását, a tanácsai gazdálkodás hatékonyabb tételét, a tervszerűtlenül áthúzódó beruházások befejezését, az előirányzott ütemek teljesítését.

A napirend vitájában dr. Kutiván Rezső (Szeged) a számvizsgáló bizottság megállapításait ismertette, aláhúzta, hogy az 1976. évi elmaradást sikerült úgy korrigálni, hogy a 600 milliós pénzmaradvány a felére csökkent. Hajas László (Sütőipari vállalat igazgatója, a tervezési bizottság tagja) hangsúlyozta, a megye

építőiparának a teljesítményét tovább kell növelni és keresni kell annak lehetőségét, hogy miképp lehet meggyorsítani a gyermekintézmények építését. Kiss Rozália (szegedi járás) az óvoda, bölcsőde és iskolaépítés meggyorsítását kérte. Dr. Főrfán Gyula, a helyes gazdasági döntésekről, a szervező munka javulásáról beszélt. A felvetésekre Kovács Imre, a megyei tanács elnökének általános helyettese választott.

A nem tanácsai beruházások napirendjének vitájában Sipos Mihály, a DÉLEP vezérigazgatója arról szólt, hogy az építőipar fejlesztési lehetősége kevés. Elmondta, hogy a házgyár rekonstrukciója után növekszik a gyár kapacitása, a hatodik ötéves tervben 15 ezer lakás előállítás válik lehetővé. Soltész Gábor, az Állami Fejlesztési Bank ügyvezető igazgatója a beruházások műszaki és gazdasági előkészítésének fontosságát elemezte. A felszólalásokra dr. Kutiván Rezső választott.

Személyi változások

A megyei tanács Balázs Lajos, a megyei NEB elnökét saját kérésére, nyugdíj-bavonulása miatt, érdemei elismerése mellett április 30-i hatállyal felmentette tisztségéből. Dr. Perjesi László elismeréssel szólt Balázs Lajos eredményes munkájáról, aki húsz évet dolgozott a népi ellenőrzés területén. Balázs Lajos pedig köszönetet mondott a támogatásért, amellyel munkájában segítettek.

A megyei tanács dr. Kakuszi Lászlót, a megyei pártbizottság gazdaságpolitikai osztályának helyettes vezetőjét felmentette a megyei NEB elnökhelyettesi tisztségéből, és május 1-i hatállyal a NEB elnökévé, Besenyey Zsoltot, a megyei pártbizottság gazdaságpolitikai osztályának politikai munkatársát a megyei NEB társadalmi elnökhelyettesévé választotta.

Kádár János fogadta Franz Muhrit



Kádár János, az MSZMP Központi Bizottságának első titkára fogadta Franz Muhrit, Ausztria Kommunista Pártjának elnökét és Erwin Schariot, a párt Politikai Bizottságának tagját, a Központi Bizottság titkárát. (Ausztria Kommunista Pártja vezetőinek magyarországi látogatásáról közleményt adtak ki, melyet lapunk 2. oldalán ismertettünk.)

A jó munka elismerése

Kitüntetések, jutalmak

Hagyomány immár, hogy a munka ünnepének, május elsőjének tiszteletére megjutalmazták azokat az üzemi, vállalati, szövetkezeti kollektívákat, amelyek a legjobbat teszik társadalmunk építéséért, akik a legjobban dolgoznak. Ezek az ünnepségek folytatódtak tegnap is; több helyen kaptak kitüntetések a munkahelyek és a dolgozók is.

Tavalyi munkájuk elismeréseként a mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter és az ÉDOSZ elnöksége elismerő oklevéllel tüntette ki a Szegedi Paprikafeldolgozó Vállalatot. A csütörtök délutáni ünnepséget Szegeden, a vállalat kultúrtermében tartották. Dobó Imre köszöntötte a megjelenteket, köztük a megyei pártbizottságot képviselő dr. Szánier Imrét, továbbá Orbán Józsefnét, az ÉDOSZ Központi Vezetőségének titkárát, Csikós Mihályt, az ÉDOSZ megyei titkárát, valamint a társadalmi szervek, testvérvállalatok és mezőgazdasági termelőszövetkezetek küldötteit. Ezután Polák Zoltán igazgató ismertette, miként sikerült a tavalyi rekord-paprikatermést feldolgozni. Elmondta, hogy az exportot 20 százalékkal teljesítették túl. A ételkészítéssel pedig nyolcszor annyit készítettek, mint korábban.

Befejezőként dr. Mihalik Ferenc, a konzervipari váll-

alatok trösztjének vezérigazgatója az Elelmiszeripari Kiváló Dolgozója kitüntetést adta át Nacsá Jánosnak, Piri Istvánnak, Kocsis Jánosnak és Miskolczy Györgynek. A jubileumi verseny emlékérmét kapta Szűcs Vince. A vállalat dolgozóit közül 38-an elnyerték a Kiváló Dolgozó kitüntetést.

A Csongrád megyei Gabonaforgalmi és Malomipari Vállalat elmúlt évi jó munkájával a Gabona Tröszt elismerő oklevéllel nyerte el. Tegnap, csütörtökön délelőtt a vállalat központjában tartott ünnepségen a kongresszusi munkaversenyben nyújtott kitüntetésért a Vállalat Kiváló Brigádjára címet nyerte el a szegedi „Tisza” örlőbrigád, és a szentesi „Egy akarat” tms-szocialista brigád. A „Tisza” brigád vezetője, Wolford Lajos a szovjet szakszervezetektől a Szocialista Munkaverseny Győztese emlékérmét kapott. A Vállalat Kiváló Ifjúsági Brigádjára lett a makoői „Ifjú Gárda”, a vásárhelyi „Angela Davis”, és a szentesi „Április 4.” szocialista brigád. Kiváló Ifjú Szakember kitüntetést Must József kapott, aki az Alkotó Ifjúság pályázatán évek óta nagyszerű eredménnyel szerepelt. Kiváló Munkáért miniszteri kitüntetésben részesült Kiss László almolnár és Gallyas (Folytatás a 3. oldalon.)

Éljen társadalmunk vezető ereje, a Magyar Szocialista Munkáspárt!

(Az MSZMP Központi Bizottságának május 1-i jelszavaiból.)